

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

21
июня
2019 года
пятница
№ 125 (29088)
Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

Доехать с ветерком на новых автобусах



Согласно плану дальнейшего расширения масштабов оказания транспортных услуг населению, разработанному в нашей стране, до конца 2019 года предусматривается приобрести более десяти современных автотранспортных средств. В настоящее время часть их уже закуплена и готова к эксплуатации.

На Южном железнодорожном вокзале Ташкента прошла презентация современных автотранспортных средств: одного 51-местного автобуса "Mercedes-Benz Tourismo", двух 30-местных автобусов "Isuzu SAZ HD50", трех 11-местных микроавтобусов "Hyundai H-1", одного семиместного внедорожника "Mitsubishi Pajero".

Теперь на основании заранее оформленных заказов приезжающих на экскурсию в город Ташкент пассажиров, а также туристических фирм будут подготовлены современные автотранспортные средства, - говорит главный специалист отдела тарифов АО "Узтемирйулвчи" Шахноза Алиева. - Гости на этих транспортных средствах смогут путешествовать не только по столице,

но и выезжать в живописные уголки области. Скоро такие современные автотранспортные средства будут оказывать услуги туристам и на вокзалах наших древних городов.

Автобус "Mercedes-Benz Tourismo", приспособленный для перевозки туристов, рассчитан на 51 пассажира, не считая водителя и его помощника. Обычно у туристов бывает много багажа. В салоне автобуса достаточно специальных мест для его размещения. Отопительно-охлажденная система компьютеризирована, - говорит водитель Улугбек Абдуллабеков. - Управлять автобусом очень удобно. Наша цель - оказывать приезжающим в нашу страну туристам услуги на высоком уровне.

В рамках презентации для журналистов был организован пресс-тур.

менными кассами, гостиницей, комнатой матери и ребенка, залом ожидания, библиотекой, столовой и торговыми павильонами.

Любой пассажир желает ездить в современных комфортабельных поездах. Учитывая это, до конца года предусмотрено закупить 50 вагонов, имеющих все удобства, у Ташкентского завода по строительству и ремонту пассажирских вагонов. Это также создаст возможность повысить качество оказываемых услуг.

В нашей стране осуществляются широкомасштабные меры по дальнейшему развитию туризма, оказанию необходимых услуг приезжающим к нам туристам. АО "Узтемирйулвчи" в этом направлении ведется эффективная работа. Для создания возможностей для организации экскурсий по историческим городам, хорошего отдыха населения накануне праздников билеты реализуются со скидкой. По словам специалистов, для отдыха туристов и пассажиров на вокзалах таких городов, как Андижан, Бухара, Самарканд, Ургенч, Хива, Нукус, Карши, Термез, также предоставляется полный спектр услуг.

М. Касимова.
Корр. УзА.
Фото М. Амина (УзА).



"Ташаббус-2019" Инициативность - на пользу общества

В Ташкенте стартовал республиканский этап смотра-конкурса "Ташаббус". Лучшие предприниматели, фермеры и ремесленники страны соревнуются за приз Президента - автомобиль "Chevrolet Spark".



Одновременно начала работу выставка, где можно увидеть, что из себя представляют участники. Продукция - на виду, а о секретах успеха бизнесмены сами расскажут с удовольствием. Кто-то гордится тем, что благодаря расширению производства выплачивает больше налогов и приносит пользу обществу, другие перечисляют спонсорские проекты - построены детские площадки, спортивные сооружения, ДОУ. Своеобразным показателем ранга среди ремесленников считается количество подготовленных учеников.

Фарход Тошев - усто из Бухары - занимается изготовлением миниатюр, деревянных шкатулок и панно. Наверное, каждый встречал такую продукцию рядом с историческими достопримечательностями и приобретал в качестве сувенира.

Руководилем начал заниматься с пяти лет, уже передал знания около ста ученикам, - рассказывает Ф. Тошев. - Профессия не ограничивается каким-либо одним видом деятельности. Сейчас развиваем производство шелковой бумаги. Для этого выделен гектар площади под тутовники.

Хороший урожай зерна получил руководитель фермерского хозяйства "Мехнат Фаровон" Денауского района Сурхандарьинской области Абдусамат Норбоев. С каждого гектара 55 центнеров сданы государству, еще по 15 - остались у дехканина. Кроме этой культуры, еще на 109 гектарах выращивается хлопок.

Хозяйство многопрофильное, занимаемся также животноводством, оказываем транспортные услуги, - объясняет он. - В прошлом году произвели по 36 тонн мяса и молока, с 2010-го экспортируем бахчевые культуры в Казахстан, Афганистан, Россию и другие страны ближнего зарубежья. В распоряжении односельчан - восемь грузовых автомобилей. Такие помощники незаменимы в сельском хозяйстве, однако не все могут приобрести машину, легче арендовать.

→ 2

Мир о нас "Визит Президента Штайнмайера в Узбекистан - показатель все более интенсивного сотрудничества"

Так озаглавлена статья, опубликованная на немецком информационном портале "Ostexperte", в которой ее автор Урс Ункауф делится своими комментариями относительно перспектив развития сотрудничества между Узбекистаном и ФРГ.

В материале подчеркивается, что в ходе официального визита в нашу страну Президента Германии сопровождала делегация немецких деловых кругов, в составе которой были представители таких компаний, как "Linde", "MAN", "Claas", "Volkswagen", "Integra", "Siemens", "Veridos", "Mangold Consulting",

ostexperte.de
nachrichten | russland & china

"Deutsche Kabel" и "Deutsche Bahn", что свидетельствует о стремлении углубления экономического взаимодействия двух государств.

→ 2

Регистрация на экзамен - за пять минут



По всей стране стартовал прием документов в высшие учебные заведения. Ожидается, что в этом году количество абитуриентов преодолеет отметку в миллион. С каждым годом число желающих поступить в ряды студентов растет, что говорит о повышающихся роли и значении образования для молодежи. К тому же с этого года существенно изменился порядок приема в вузы. Юношей и девушек ожидает ряд новшеств как в процессе подачи документов, так и при прохождении самого тестирования.

С 2019/2020 учебного года подавать заявку на сдачу вступительных экзаменов стало возможным через центры госуслуг. Это существенно упростило действующую прежде систему. Отныне абитуриенту не нужно собирать много справок и вооружаться временем и терпением. Теперь понадобится всего не-

сколько минут. Подробно о процессе подачи документов и тестовых испытаниях рассказывает главный консультант Агентства государственных услуг Олимжон АБДУЛЛАЕВ:

С этого года в республике действует новый регламент по приему документов в высшие учебные заведения. С 2019/2020

учебного года проводится регистрация абитуриентов для сдачи вступительных тестов. Теперь достаточно прийти в ближайший для вас вуз, взяв паспорт и аттестат об окончании школы и/или диплом о среднем специальном образовании. Примечательно, что подать заявку можно в любом учреждении независимо от того, в какое именно вы планируете поступать. Непосредственно в самих центрах госуслуг проходит регистрация абитуриентов в пять вузов - Ташкентский государственный юридический университет, а также Каракалпакский, Гулистанский, Самаркандский и Ферганский государственные университеты. Все учреждения страны работают с единой базой. Параметры подачи заявки одинаковы для всех. Новый порядок существенно отличается от знакомого нам приемной комиссии, когда абитуриенту часами приходилось простаивать в очереди, чтобы сдать папку с документами, куда входили в том числе ненужные справки вроде формы 086/у, которая считается морально устаревшей и не всегда доказывает отсутствие проблем со здоровьем.

→ 3

Актуально

МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ: от фейка спасет МИГ



Все чаще, когда речь заходит об изменениях в образовании, можно услышать о необходимости формирования информационной культуры. В современном обществе она является уже не столько набором прикладных знаний, позволяющих ориентироваться в медиатеках и компьютерных сетях, сколько определенным критерием развития личности. Она приобрела особое значение в последние годы, когда использование любых средств коммуникации и информации становится все менее безопасным. Об этом и много другом рассказали специалисты сферы на семинаре-тренинге "Медиа и информационная грамотность".

Принято выделять четыре сферы, к которым общее среднее образование должно подготовить человека: постоянное обучение, социальная жизнь, экономичес-

кая активность и профессиональная деятельность. Но сейчас все большее влияние на людей, особенно подрастающее поколение, оказывается не на учебе или

дома, а в социальных сетях. Однако, увы, никто не спешит учить, как себя вести, чему верить, чему нет, что же такое медиаобразование и информационная грамотность (МИГ).

В первую очередь следует разбираться с терминологией. Если грамотность в широком понимании слова - способность не только читать и писать, но еще и делать это согласно установленным нормам, то медиа-грамотность - умение как понимать и анализировать текст, так и создавать его.

→ 2

Состояние рынка труда и трудоустройства населения в Республике Узбекистан за 5 месяцев 2019 года



Уровень безработицы за I квартал 2019 года составил **9,4%** ↓0,3%

В Республике Каракалпакстан, Андижанской Кашкадарьинской, Самаркандской, Сырдарьинской и Ферганской областях зафиксирован наиболее высокий уровень безработицы, составляющий **9,7%**.

Количество населения, нуждающегося в трудоустройстве, составило **1,4 млн человек**.

Число лиц, обратившихся в органы по труду за 5 месяцев 2019 года, увеличилось **в 1,2 раза,**
трудоустроенных - **в 1,3 раза,**
обученных - **в 2,5 раза.**

Подготовила Тимур Кайсаров.

Среди молодежи 15,3% Среди женщин 13%

По данным Министерства занятости и трудовых отношений.

Событие Бизнес-форум Узбекистан - США

В рамках визита Сертифицированной торговой миссии Соединенных Штатов Америки в Узбекистан 18-20 июня в столице состоялся бизнес-форум Узбекистан - США.

В мероприятии, организованном Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палатой, посольством нашей страны в Вашингтоне совместно с Министерством торговли США и другими организациями, приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и фирм, представители деловых кругов, работающие в сферах торговли, финансов, металлургии, авиации, логистики, сельского хозяйства, машиностроения, образования, здравоохранения, фармацевтики, геологии, программного обеспечения.

Министр инвестиций и внешней торговли С. Умурзаков, председатель Торгово-промышленной палаты А. Икромов и другие отметили, что визит Президента Узбекистана в Соединенные Штаты Америки открыл новую страницу в многостороннем сотрудничестве двух стран.

После этого визита увеличилось количество компаний США, желающих вести бизнес в нашей стране, перспективных совместных проектов.

На форуме американским предпринимателям были пред-

ставлены перспективные проекты, реализация которых планируется в сферах торговли, инвестиций, строительства, энергетики, транспорта, финансов, сельского хозяйства, образования, текстильной промышленности, подписаны соглашения по ряду направлений.

По итогам встреч руководителей акционерного общества "Узарттехсаноатхолдинг" с представителями американских компаний "General Electric", "John Deere" и "CAT/Zeprelin" достигнуты соглашения по производству в стране сельскохозяйственной техники, локализации товаров и продуктов, созданию совместных предприятий.

Во время встреч в формате "B2B" состоялся обмен мнениями по вопросам расширения бизнес-деятельности торгово-инвестиционных компаний США в нашей стране.

Бизнес-форум Узбекистан - США служит своеобразной платформой для укрепления взаимовыгодного партнерства и расширения торгово-экономического сотрудничества двух государств.

Г. Хонназаров.
Корр. УзА.

